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Institutionen for handel och foretagande

SALSTENTAMEN 1

Kurs Statistik GIN
Delkurs Tentamen
Kurskod ST117G Hogskolepoiing for tentamen 6

Datum 250326 Skrivtid 8:15-10:15

Ansvarig lirare: Magnus Bredberg
Berorda lirare: Magnus Bredberg och Marie Lundgren
Hjilpmedel/bilagor: Minirdknare, Casio fx-82MS edition, l&nas i skrivsalen

Formelsamling for grundkurser i statistik, (gul framsida), l&nas i skrivsalen.

Besoker skrivningen [ Ja Nej
Anvisningar [ Ta nytt blad for varje ldrare
Ta nytt blad for varje ny fraga
Skriv endast pé en sida av papperet.
Skriv namn och personnummer pa samtliga inldmnade blad.
Numrera 16sbladen 16pande.
Anvind inte rod penna.

Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som é&r 16sta.

Griénser Betyget Godkiind pa Salstentamen 1 ges om man efter en samlad bedomning blivit godkéind.
Uppfylls inte kriteriet for betyget Godkénd ges betyget Underkiind

Skrivningsresultat bor offentliggéras inom 18 arbetsdagar

Tentamen bestar av 4 uppgifter.

Lycka till
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Del 1: Examinerar malet Deskription

En auktionsfirma i Malmo salde nio litografier av den kénde konstnéren Lennart Jirlov. Priserna
avrundade till hundratal kronor blev:

6800 5600 5600 10200 6100 4400 8700 4000 5800 kronor
a) Vilken dataniva har variabeln Pris? Motivera ditt svar.

b) Berikna variationsvidd och kvartilavstand for variabeln Pris.
Motivera ditt svar utifran gjorda berdkningar.

c) Askadliggor datamaterialet i ett [adagram. Motivera ditt svar utifién gjorda berdkningar.

Man tillfragade 20 privatpersoner som alla kipt ett visst bilmérke av viss &rsmodell, om deras kost-
nader for bilen under det senaste aret och dven hur langt bilen hade gatt under detta &r. Utifran re-
sultatet anpassade man en regressionsmodell som beskriver hur kostnaden varierar med antalet
korda mil.

Fitted Line Plot
kostnad = 7586 + 12,33 mil
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a) Vad forvintas kostnaden bli vid 3 000 korda mil? Motivera ditt svar.

b) Ar det limpligt att anviinda regressionsmodellen for att uppskatta kostnaden for en bil som gétt
7 000 mil. Motivera ditt svar.

¢) Vad blir virdet pa korrelationskoefficienten? Motivera ditt svar.
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3. Nedan finns tva befolkningspyramider fran 2010, en for Stockholms kommun och en for Pajala
kommun (glesbygdskommun i Norrland). Skalan for antal personer har plockats bort s att dlders-
klassfrekvenserna inte kan avldsas i pyramiderna.

Pyramid B

Man Kvinnor Man Kvinnor

Vilken pyramid hor till Stockholm och vilken pyramid hor till Pajala? Motivera ditt svar.

4. En litet land bestar av 19 000 personer den 1 januari och 21 000 personer den 31 december. Det
foddes 1 000 barn under aret. Berdkna det allménna fodelsetalet for det lilla landet.
Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.




